

Консультация для родителей

«Что слушают и поют наши дети»

“Песня – это наша память. Не только наша личная, но и звучащая память человечества”.

Р. Рождественский

Сегодня я предлагаю Вам поговорить о музыке. С музыкой связаны многие события в жизни людей. Ни один праздник в наших семьях не обходится без музыки. Песня – самый популярный вид музыкального искусства.

Что поют наши дети?

С.Лазарев, О. Газманов, Дима Билан, Билли Айлиш, Ф. Киркоров, Н. Басков, Максим, Тима Белорусских, Ольга Бузова, Дава, Ани Лорак и др.;

Среди групп: «Корни», «Серебро», «ЧиЛи», «Звери», «Отпетые мошенники» и др.;

Среди любимых песен: «Незабудка», «Малиновый свет», «Буду», «Ветром стать», «Шарманка», «Маленькая девочка», «Вероника, чика чика» и др.

Попробуем вместе прочитать тексты некоторых песен:

1. «Сегодня отец купил мне новые колонки, теперь все – конец, соседи, вешайтесь, подонки!»
2. «Пробуди мою страсть, заведи мою плоть, заведи мою власть, мне уже не помочь. Заведи мою плоть, мне ладонь протяни, ты меня разбуди, заведи, заведи...»
3. «Чай, кофе – потанцуем, без движенья не сидим. Чай, кофе – потанцуем, водка, пиво – полежим...»

Современные жизненные реалии проникают даже в мультфильмы – исконно детский вид искусства. Почему песни из современных мультфильмов не становятся популярными? Приведу пример из мультфильма “Новые Бременские музыканты”. Разбойница, ставшая банкиршей (банк “Бяки-Буки”) поет: “Я ответом Короля огорошена, зря не хочешь, дурачок похорошему. Денег много у меня не шучу...” или “Не буду лукавить, мне хочется править, но не машиной ржавою, а целою державою...” Или Сыщик : “Всем по секрету так я скажу, кто больше платит, тому служу...” Или сын Трубадура и Принцессы мальчик лет 10-12 поет:

“Мои нервы не из стали, Вы совсем меня достали! Ох, уж эта академия, даром здесь теряю время я! Все учат, учат, учат, и как им не наскучит меня, ребенка, мучить! Ах, на моей дороге сплошные педагоги, и все без исключения учить меня хотят...”

Вспомните наше детство. В нем было много того, что не знакомо нашим детям: пионерские сборы, комсомольские собрания. Они тоже сопровождалась песнями. Безусловно, что комсомольские и пионерские песни, которые мы пели когда-то (“Взвейтесь кострами”, “Комсомольцы-добровольцы” и др.) мы не услышим от своих детей. Это прошедший этап истории страны, а историю вспять не повернуть. А вот песни о дружбе, о школе, о веселых праздниках останутся навсегда. Возникает вечный вопрос: что делать? Может запретить слушать такие песни? Но ведь нам тоже когда-то говорили наши родители: “А вы знаете, о чем они поют?”, имея в виду песни “Модерн Токинг”, “Битлз” и т. п.

Влияние музыки на психологическое состояние человека

Музыка обладает мощным психологическим воздействием на человека. Учитывая это, важно обратить внимание, какую музыку слушают родители и их дети. Возбуждающая, громкая музыка, выражающая агрессивный настрой, лишает человека — и взрослого, и ребенка — состояния уравновешенности, спокойствия, а при определенных условиях, например, на рок — концертах, побуждает к разрушительным действиям. Особенно противопоказана такая музыка гиперактивным, расторможенным детям со слабым контролем — она усиливает негативные проявления в их поведении.

Спокойная музыка дарит ощущение радости, любви; способна гармонизировать эмоциональное состояние и взрослого, и маленького слушателя. Такую музыку можно использовать перед сном, чтобы помочь ребенку успокоиться и расслабиться. Когда ребенок ляжет в постель, родители могут включить спокойную, тихую, мелодичную, мягкую музыку и попросить ребенка закрыть глаза, представить себя в лесу, на берегу моря, в саду или в каком — либо другом месте, которое вызывает положительные эмоции. Нужно обратить внимание ребенка на то, как расслабляется и отдыхает каждая часть тела.

Все родители хотят видеть в своем ребенке хотя бы маленький росток будущей талантливой личности, чтобы их дети выросли добрыми, отзывчивыми, понимающими и ценящими красоту окружающего мира. Эти замечательные человеческие качества можно воспитать с помощью искусства, слушая хорошую музыку, подходящую по возрасту.

Поэтому советую родителям не терять драгоценного времени и начать сеять зерна творчества в своих детях уже с раннего возраста. С музыкой делать это — сплошное удовольствие!